



4 892246 888889

## 碼上看

諾貝爾化學獎得主  
曾來港給李嘉誠上課



掃碼睇圖文

深圳寶安多個區域  
納入都市核心區



掃碼睇文

特斯拉 Robotaxi 亮相  
無方向盤和踏板



掃碼睇片



中信銀行(國際)執行董事、行長兼行政總裁畢明強致辭。  
記者 馮瀚文攝

# 龍舟亞錦賽 闊別28載重返香江

【香港商報訊】記者李銘欣報道：第十五屆亞洲龍舟錦標賽昨起一連三日在香港觀塘海濱舉行。賽事相隔28年後重臨香港，吸引到13個國家和地區的队伍合共800名龍舟健兒參加，中國香港隊今次派出逾100位運動員出戰。

## 為香港承辦世錦賽作好準備

亞錦賽是龍舟競賽盛事，兩年一辦。1996年香港首次成東道主，今次是香港回歸後首次主辦同一盛事。中國香港龍舟總會主席鍾志樂表示，今次賽事是一個試點，將為2027年香港承辦世界龍舟錦標賽作好準備。世錦賽將雲集3500位運動員，對吸引旅客及刺激香港經濟有更大作用。中信銀行(國際)執行董事、行長兼行政總裁畢明強致辭時表示：「很高興和大家一起見證亞洲龍舟錦標賽時隔28年再次回歸香港，感謝中國香港龍舟總會和亞洲龍舟聯合會的努力，中信銀行(國際)作為一家百年歷史的在港中資銀行，很榮幸冠名此次亞洲最強龍舟盛事，為支持香港文體事業發展貢獻更多中信心力量。」



第15屆亞洲龍舟錦標賽昨日於觀塘海濱順利開幕，現場氣氛熱烈。 記者 馮瀚文攝

## 「國慶杯」同日特別舉行

昨早，在2000米賽事中，混合錦標賽冠軍由中國國家隊奪得，中國澳門隊、中國香港隊分獲亞軍和季軍。適逢中華人民共和國成立75周年之際，中信銀行(國際)亦特別於昨早舉辦中信銀行(國際)國慶杯賽(「國慶杯」)，邀請本港企業和機構參加友誼賽，與市民及旅客共賀國慶。最終，中華煤氣奪冠軍，醫管局新界東醫院聯網龍舟隊、中國銀行(香港)及中國建設銀行(亞洲)分獲亞軍、季軍及殿軍。

## 中信銀行(國際)冠名賽事

「國慶杯」賽後，記者採訪到畢明強。談到中信銀行(國際)冠名賽事，他說，「亞錦賽是國際賽事，影響力大，其文化也與我行很一致。我行前稱嘉華銀行，是香港一家老牌銀行，在港已有100年歷史，很多老香港的同事都喜歡划龍舟，我行本身有龍舟隊俱樂部。今次是香港回歸後亞錦賽第一次回到香港，非常有意義，又正好遇上新中國75周年華誕，所以這是一次非常好的機會讓我們可以贊助今屆賽事。」

亞錦賽期間，觀塘海濱設有舞台及觀眾席，讓市民近距離觀賞賽事，感受緊張刺激氣氛，為參賽運動員加油打氣。場內還另設紀念品特色攤位及中國傳統攤位遊戲，如蹴鞠、投壺、面譜、陀螺、七巧板及孔明鎖等，參加者按遊戲成績獲得蓋印，可換取精美禮品。



畢明強與員工一起為他們的龍舟隊打氣。 記者 馮瀚文攝

## 「搏盡」出戰

昨日所有參加亞錦賽的運動員均「搏盡」爭取佳績。  
記者 馮瀚文攝

## 來張「Selfie」吧!

亞錦賽的參賽隊伍來自13個國家和地區。  
記者 馮瀚文攝

## 士氣高漲

畢明強與員工一起為他們的龍舟隊打氣。  
記者 馮瀚文攝



第15屆亞洲龍舟錦標賽昨日於觀塘海濱順利開幕，現場氣氛熱烈。 記者 馮瀚文攝

## 三日連假 關口擠爆

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：一連三日重陽周末假期昨日展開，不少市民選擇前往內地掃墓和短途消費，多個口岸人頭湧湧。昨早，幾大口岸輪候過關時間一度長達1小時，不少市民於社交平台大吐苦水。據入境處數據，截至昨午4時，有約71.4萬人次出入境，包括近56萬人次出境、15.5萬人次入境。出境人次中，以香港居民為主，佔約51.8萬人次。陸路口岸中，最多人經羅湖口岸出境，錄得近12.3萬人次；其次經落馬洲支線管制站，有約11.7萬人次；深圳灣錄得近7萬人次出境；港珠澳大橋亦有約6.6萬人次出境。

在港鐵上水站，前往羅湖或落馬洲站的月台上人頭湧湧，人潮一度延至站外。為配合關口人潮管制措施，港鐵一度調整東鐵線前往羅湖或落馬洲站的列車班次。

## 短線團爆滿 運署加強服務

港珠澳大橋珠海口岸往珠海方向車輛通關廣場非常繁忙，金巴乘客需輪候較長時間；深圳灣公路大橋往深圳方向交通也非常緊張，等候過關時間需要超過1小時。

在高鐵西九龍站，部分即日出發的高鐵列車班次車票很快售罄。由於人潮太多，現場廣播提醒市民預留充裕時間入關及辦理過境手續。

當日，不少家長帶同子女到內地遊玩。有家長指計劃到深圳遊玩，因內地有更多遊樂場所，預計花費2000元。多個短線旅行團昨經深圳灣出發，據旅行社職員稱，這些短線團都已爆滿，目的地主要是中山、珠海、惠州及東莞。

運輸署表示，已主動聯絡各公共運輸營商加大運力，預留車輛及人手應對旅客出行需要。署方又指，已與相關內地單位及營辦商制定計劃加強各口岸服務，包括增加金巴及皇巴士班次，港珠澳大橋、落馬洲、皇崗及深圳灣等口岸，在有需要時安排專用通道，落馬洲及深圳灣口岸視乎情況實施特別交通安排，以便公共運輸車輛暢順進入。



港鐵落馬洲站前晚迫滿過境人流。



蓮塘口岸昨天上午情況。

## 重陽祭品貴 心意不能省

【香港商報訊】記者周偉立報道：昨日重陽節，不少市民一如以往慎終追遠不忘本，攜同三牲祭品登高掃墓。惟有祭品店負責人形容市道淡靜，生意難做。「生意較去年淡！」一間祭品店老闆李先生表示，可能因今年重陽節連周末，有3天假，部分市民或選擇北上旅遊後再來拜祭。另一間祭品店負責人蘇小姐亦形容今年情況比去年差，生意減約一成，而今年成本較去年貴一成，但都未敢加價。紙紮店店主林先生更稱生意較往年下跌三成多，經濟不景下市民祭祀開支減少，由以前約200多元減到約百多元。

花店店主陳太稱生意與往年「一樣差」，更較疫前跌約兩成，「一般家庭大約花費20至30元，主要買菊花等祭品類鮮花」。

至於市民，大多提到今年重陽節祭品較去年貴，但「一年一次」下都要購買。陳小姐說，年年都買雞、燒肉、紙紮這些祭品，花費約1000元，而前幾年都不過千。余小姐亦認為，祭品比平日貴少許是正常，這是一份心意，心意是無價。黃先生花了約300元買生果、雞等祭品，較以往貴了約10至20元。鄭先生花費過千元買祭品，他指現時燒肉、雞是昂貴，一般紙祭品價錢差不多。梁小姐花費近千元買了衣包、紙紮，「不覺昂貴，價錢尚可接受」。

「商戶告知今年什麼都貴，每樣東西都在漲價。」郭女士反映，「今年是貴了少許，但一定會買。」